

時隔20年再捧大力神盃

總統盛讚

法國隊 勝利 大遊行



法國隊所到之處，無不受民眾歡呼。

20年後重奪大力神盃的法國國家足球隊當地時間16日凱旋，數十萬民眾湧上巴黎香榭麗舍大道，為球隊的勝利大遊行喝彩。而法國總統馬克龍也在總統府愛麗舍宮為球隊舉行盛大的歡迎儀式，他在儀式上特別讚揚球隊的團結。

歡迎儀式上，馬克龍說得最多的一個詞就是「謝謝」。他感謝法國隊的所有成員為法國帶來自豪和驕傲，感謝他們汗透衣襟的努力，感謝他們保持團結。他強調，這支法國足球隊因為團結而美麗。當天，數以萬計的法國球迷湧上巴黎香榭麗舍大道歡迎球隊凱旋，人海之中處處飛舞着藍白紅三色旗幟，法國軍方的飛行表演隊也特地出動，在藍天中劃出三色彩煙弧線以示慶祝，而巴黎艾菲爾鐵塔和凱旋門也點起了藍白紅三色彩燈。

狂歡惹騷亂 近300人被拘留

不過，球隊奪冠讓法國球迷陷入瘋狂，樂極生悲，有人過火的慶祝在法國各地引起不小的騷亂，甚至有些人趁火打劫，全國因此共拘留了近300人，僅僅在巴黎就逮捕了95人。

法國「藍衫軍」15日在俄羅斯世界盃決賽以4:2擊敗克羅地亞，繼1998年之後重奪代表至高榮譽的大力神盃。據《太陽報》消息，巴黎地鐵站為此更改了6個站點的名字，以表彰世界盃奪冠的英雄。其中，原本名為「香榭麗舍—克里孟梭」的地鐵站被改名為「迪甘斯（主帥）」站；而「維克多雨果」站改為「洛里斯（隊長）」站。

■香港文匯報記者 陳曉莉



法國隊與總統馬克龍(中)合影。

路透社



勝利大遊行期間，法國球員一直高舉大力神盃。

美聯社

港馬術隊史上最強 爭亞運獎牌



港隊曾在2010年廣州亞運場地障礙賽團體賽摘銅。

香港文匯報訊(記者 潘志南)香港馬術隊於過去兩屆亞運會均有銅牌落袋，今屆遠征雅加達，馬術團隊陣容史上最強，希望爭取更多獎牌。

港馬術亞運隊總領隊龐雅雯直言：「港隊出戰的三個項目都有奪取獎牌的實力，但人、馬須保持最好狀態。主要勁敵是中國國家隊的華天，另外還有日本、韓國、沙特和卡塔爾等國強手。」

身兼香港馬會馬術事務高級經理的她說：「有了去年全運會的經驗，今屆亞運港馬術隊8名騎手的背後有個11人專業團隊，包括獸醫、釘甲匠、騎手盛裝、場地障礙兩名教練及心理醫生。」以上的支援可確保馬匹和人都是最佳狀態。

她指馬匹面對困擾更多，如長途運輸、時差和印尼的炎熱天氣。馬匹會從比利時飛赴雅加達進行賽區檢疫，到時團隊會精心照顧馬匹如按摩，讓馬兒盡快進入狀態。

亞運馬術比賽將於8月20日至28日舉行。賴楨敏、黎嘉怡是馬術隊8名騎手之一，兩人由馬會少年隊培育成材。兩戰亞運的林立信、賴楨敏於2010年廣州亞運場地障礙團體賽奪得銅牌，希望於下月23日再次站上頒獎台。

香港馬術隊在亞運將出戰盛裝舞步賽、三項賽及場地障礙賽3個項目。港隊成員包括：盛裝舞步賽的蕭穎登、三項賽的林立信、蘇曼軒、吳蓓華、何苑欣及場地障礙賽的賴楨敏、林立信、梁功玲、黎嘉怡。



港馬術亞運隊總領隊龐雅雯(右)。香港文匯報記者 潘志南 攝



克羅地亞足球隊回國受到英雄式歡迎。

路透社

克羅地亞萬人空巷 迎世盃英雄

從掉入附加賽爭奪世界盃決賽周參賽資格，到俄羅斯世界盃小組賽三戰全勝、淘汰賽三場加時、最終在冠軍戰以2:4不敵法國屈居亞軍，克羅地亞國家足球隊一直在創造奇蹟。

香港時間昨日凌晨，克羅地亞國家足球隊載譽回國，超過全國人口10%的(約55萬)民眾走上街頭歡迎球隊

回家，首都薩格勒布的巴納傑拉西卡廣場萬人空巷，他們高歌，歡笑，這一夜，只屬於足球。

克羅地亞於1991年脫離南斯拉夫宣告獨立，人口400多萬，國土面積5.66萬平方公里，對於這樣一個小國，國家足球隊所走的每一步都是歷史。

■香港文匯報記者 陳曉莉

理文征港超 三年計劃育新人

香港文匯報訊(記者 郭正謙)一眾港超聯球隊近日開始備戰新球季，昨日就有理文及夢想FC展開首課操練，今季以全新面貌示人的理文由陳曉明執掌教鞭，他希望球隊未來可以擔起為港隊輸送新血的責任。

理文今季由本地教練陳曉明擔任主帥，而上屆帶領元朗奪得高級組銀牌冠軍的曾昭達則任其副手，外

援方面球隊已簽入前韓國國腳白智勳及巴西前鋒戴倫倫，配合一班年輕本地球員競逐港超，陳曉明表示希望為本地球壇注入新元素：「我和球會會長李文恩均希望為港隊培育新

人，入選港隊的球員我們會有額外獎勵，以知識、能力和態度協助球隊更專業化。」

縱使投入未必能與一些班霸相提並論，不過陳曉明已將目標訂為打入港超三甲：「我們有一個三年計劃，最重要的是看到球員有進步，我和曾昭達以往帶隊都試過擊敗班費高的球隊，每場我們均會以勝利為目標。」



理文開操，迎接新一屆港超。

香港文匯報記者郭正謙攝

樊振東 朱雨玲領銜戰亞運

中國乒乓球協會昨公佈了2018年雅加達亞運會參賽名單，樊振東、朱雨玲分別領銜男女團體賽。

乒協公佈稱，為進一步做好2020年東京奧運會備戰的各項工作，有計劃、有目的地選拔、培養更多的年輕運動員，增強競爭實

力。根據2018年中國乒協積分排名；2017-2018年度國際賽事參賽成績及外戰勝率；2017年世青賽成績以及2018年青奧會參賽資格等選拔條件，選拔出男、女各5名運動員參加比賽。其中樊振東、朱雨玲分別領銜男女團體賽。 ■香港文匯報記者 陳曉莉

國乒亞運名單

- 男子團體：樊振東、林高遠、王楚欽、梁靖崑、薛飛
- 女子團體：朱雨玲、陳夢、王曼昱、陳幸同、孫穎莎
- 男子單打：樊振東、林高遠
- 女子單打：陳夢、王曼昱
- 混合雙打：林高遠/王曼昱，王楚欽/孫穎莎



樊振東領銜中國男乒出戰亞運。

短訊

香港網球公開賽門票開售

香港網球總會昨日宣佈保誠保險有限公司將會連續第五年冠名贊助「保誠香港網球公開賽」，是項WTA國際巡迴賽將於2018年10月6日至14日在維多利亞公園舉行，總獎金高達50萬美元。賽事門票即日開售，售價由港幣160元至880元不等。7月31日前購票可獲85折早鳥優惠，於8月1日至31日期間購票可獲9折優惠。 ■香港文匯報記者 陳曉莉

港乒表現佳 獲頒50萬獎金

香港文匯報訊(記者 潘志南)為表揚香港乒乓球代表隊於近月在國際賽事中的出色表現，香港乒乓球總會及恒生銀行合共頒發港幣50萬元獎金。港隊於5月份在瑞典舉行的「世界乒乓球團體錦標賽」奪得女團銅牌，及在「國際乒聯世界巡迴賽—恒生香港公開賽」更勇奪男雙冠軍。

東方挫永倫 將與南華爭冠



東方後衛艾利諾(左)突破上籃。

香港文匯報訊(記者 潘志南)東方龍獅昨晚在修頓室內場進行的甲一男籃季後賽4強賽生死戰以79:75勇挫永倫，以總場數2:1險勝晉身決賽，將於7月27日與南華在新伊館爭冠。 記者潘志南 攝